

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GOČINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Nastanila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-bravični račun št. 841.632. TELEFON štov. 1157.

Izhaja vsaki dan
Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
Posamične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
Cene oglašev se računajo po vrstah (široke 73 mm. visoke 24 mm); za trgovske in obrtne oglašje po 20 stot.; za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglašje denarnih zavodov po 50 stot. Za oglašje v tekstu lista do 5 vrst K 20, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglašji po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglašje sprejema inšerlatni oddelek uprave Edinost. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Brzobjavne vesti.

† Člen gospodske zbornice Lehmayr.
DUNAJ 13. Danes je umrl član gospodske zbornice in drugi predsednik upravnega sodišča Lehmayr.
† Pruska princesinja.
BEROLIN 13. Princesinja Friderik Karol je nenadoma umrla za srčno kapjo.
† Knez Fugger.
BABENHAUSEN 13. Knez Fugger je danes umrl.

Romunska zbornica.

BUKAREŠTA 13. Zbornica je za dan 21. maja sklicana na izredno zasedanje.

Turško-angleški spor.

CARIGRAD 13. Turška vlada je včeraj odgovorila angleškemu poslanstvu z noto, v kateri naznanja, da se umaknejo turške čete s prepornega ozemlja in privoljuje, da uredi meje posebna komisija. Nota prigravarja pa glede suverenitete. Nota in ton iste ni zadovoljila angleškega poslanstva: od turške strani pa upajo, da vsprejme londonska vlada odgovor in da je stvar s tem poravnana.

Oškodnina nemških državnim poslancem.

BEROLIN 13. Državni zbor je včeraj na drugem čitanju vsprejel predlog, po katerem bodo člani državnega zbora dobivali 3000 mark letne oškodnine ter svobodno vožnjo na vseh nemških železnicah za dobo zasedanja.

Rusija.

Državna дума.

PETROGRAD 13. Na včerajšnji seji dume je bilo sklenjeno, da se carju odpošlje adresni odgovor na prestolni govor, v katerem se bo zahtevalo amnestijo. Na današnji seji je bila izvoljena komisija, kateri je poverjena sestava adresnega odgovora. Duma je na današnji seji odklonila dva nujna predloga, češ, naj se brzobjavno prosi carja, da izda amnestijo.

Stranke v državni dumi.

PETROGRAD 13. Na dan otvoritve državne dume je bilo 442 izvoljenih poslancev, ki se po strankah razdele nastopno: Opozicijske stranke imajo 275 glasov, med temi 6 socialistov, 30 poslancev skrajne levice, 185 „kadetov“ (konstitucionalno-demokratska stranka), 23 narodnih liberalcev, 4 demokrati in 27 progresistov. Centrum šteje 77 poslancev, med temi 31 nacionalistov, 18 zmernih, 27 „zveze 30 oktobra“, 1 trgovinske in industrijske stranke. Desnica ima 15 poslancev, izven strank jih je 75.

Izjava poljskih členov dume.

LVOV 13. Glasom vesti iz Petrograda bodo bodoči teden povodom razprave o adresnem odgovoru na prestolni govor poljski poslanci podali izjavo, ki bo naglašala potrebo avtonomije Rusko-Poljske.

Strajk.

PETROGRAD 13. Delavci v centralnem vodovodu ter na postajah mestnega

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman **Argusta Šenoe**. — Nadljevaj in dovršil **I. E. Tomić**.

Prevl **M. C. Š.**

— Kako to gospica? je vprašal ban začujeno.
— Ni sama! je šepnila dvorjanka pomembno.
— Tako? . . . Ne umejem te . . .
— On je pri njej . . .
— Kdo je ta on? . . . govori! . . . je rekel ban strastno, prijemši gospico za roko z vso silo.
— Ah, on zanimivi ujetnik . . . knez ostrvički . . . je iztisnila gospica in je vlekla svojo roko iz pesti Gorjanskega.
— Berislav? . . . je siknil ban v največjem začujenju, ki se je v isti hip spreminjalo v jezo, kakoršnje občutijo ponosni, oholi ljudje, kadar so uvideli, da so zapostavljeni, zanemarjeni . . .
— Ti se čudiš temu, gospod ban? . . . se je nasmehnila deklica . . . to ni več nikaka tajna . . .
— Traja li to že dolgo! je vprašal Gorjanski mračno.

delu Ostrov v starem Petrogradu so pričeli štrajkati. Postaje stražijo čete.

Marijaniti.

VARŠAVA 13. Svečeniki sekte marijanitov se niso hoteli na papeževo encikliko pokoriti, ki jih je pozvala, naj se podvržejo. Varšavski nadškof je sedaj pozvan v Rim, kjer se izdajo nove odredbe proti marijanitom.

Državne politične vesti.

Notranji položaj v Avstriji.

V zadnjih dneh se je, kakor javljajo z Dunaja, položaj znatno zboljšal. Kompromis med ministerskim predsednikom princem Hohenlohe in Poljaki in stvari volilne reforme je baje zagotovljen. Poljaki dobe v Galiciji sto mandatov za državno zbornico in ministerski predsednik poda izjavo, da se razširi avtonomija Galicije. „N. Fr. Presse“ poroča da se »mala« parlamentarizacija ministerstva izvrši tekom osem dni, »velika« pa po volilni reformi. Možno je, da bo najprej grof Dzieduszycki imenovan naslednikom poljskega ministra rojaka dr. Pientaka, potem pa bosta imenovana ministra rojaka za Čehe in Nemce.

Japonski vojaški poveljniki v Evropi. Iz Tokija poročajo, da obiščejo maršal Ojama in admiral Togo v spremstvu Nogija in Kurokija ter male pomorske posadke vse evropske države in da si ogledajo povsod moderne naprave.

Krvavi spopadi v Stari Srbiji. V vasi Budisal blizu Peča je v teh dneh prišlo do nekega verskega spora, vsled česar so se spopadli katoliki in pravoslavni. Na obeh straneh je baje več mrtvih in ranjenih. Kmalo potem je neki mohamedanec s puško vstrelil v križ neke pravoslavne cerkve. Hlapec pravoslavnega župnika je poiskal storilca ter ga ustrelil. Vsled tega se je bati novih izgrediv.

Kraljevina Hrvatska.

(Priobčil v „Parlamentärju“ **NIKOLA KARLIČ**)
(Zvršetek).

Naprednjaki štejejo v svoji sredi velik del inteligence, ali prezgodaj bi bilo, ako bi hoteli govoriti o njihovem vplivu v narodu, kajti, da bi bila popularna, za to je ta stranka še premlada in razpolaga še z malo dobrih agitatoričnih sil. Naprednjaki imajo na sebi nekaj socijalističnega. Oni so najtolerantnejša hrvatska stranka v narodnem pogledu sprejeli so v svoj program tudi ekonomično točko, skušajo rešiti delavsko vprašanje in odkrito splošno, tajno, enako in direktno volilno pravico. Končne sodbe o tej stranki se seveda ne more še izreči; vsakako pa je, kakor se

— Odkar si bil ti odsoten.
— In pogosto?
— Ko je dobra prilika . . . ali godi se na skrivnem, previdno . . .
— A da se jej je posrečilo pridobiti kneževu srce? . . . je vprašal Gorjanski porogljivim nasmehom.
— Ne vem — je odgovorila dvorjanka istotakim posmehom — to je njena tajna.
— Ne hvali se torej z vspehom?
— Ne, ali neprestano vzdihuje po svojem sužnju.
— Ha! Ha! Ha! se je zasmejal knez Gorjanski porogljivo, kako lepa sreča se mu nasmehuje. Srečni Berislav!
Dvorjanka se je tudi zasmejala.
— Hvala ti na obvestilu, lepa gospica! je rekel Gorjanski, stisnivši dvorjanki roko. Gledal bom, da pridem kasneje, ko ne bom več motil.
— Reksi to je Gorjanski odšel ponosno držeč svojo glavo, iz soban kraljice Marije, dvorjanka kraljicina Anka Gyulahazi je pristopila k vratom, čim bliže je mogla, ter začela prisluškovati razgovor med kraljico in knezom ostrvičkim. Bila je to najboljša zaupnica kraljicina, ali hinavska in neiskrena kakor navadno vse dvorjanke. Mislilo se je celo, da je mladi, ognjeni dvorjanki knez Berislav isto

nam predstavlja danes, znak zdravljenja hrvatskega političnega življenja.

Veliko težje je reči kaj pozitivnega o novi „kmečki stranki“. Nje program je precej nejasen in fantastičen, voditelja — brata Radić — sicer vrla, ali sangvinična človeka, organizacija stranke zelo rahla. Od neprijateljske strani se tej stranki vse možno podtika; koliko se teh napadov opira na resnico in koliko izhaja iz nasprotstva in osebnega obrekovanja — to pokaže bližnja bodočnost.

O klerikalni stranki ne treba izgubljati mnogo besed. Taka je, kakoršnje so klerikalne stranke tudi drugod po svetu. Otrok je črne reakcije, verskega sovražstva in grde intolerance. Nadejati se je, da se nje propaganda ne bo mogla aklimatizovati na hrvatskih tleh, ker se zdi, da je na Hrvatskem zdravi razum vendar tako močen, da se ne bo dajal vladati od teh ljudij. (In res stoji dejstvo, da velik in gotovo najboljši del hrvatske rodoljubne duhovščine ni v taboru klerikalne stranke. Op. ured. „Edinosti“.)

V velikanski ogrski krizi zadnjih dveh let, ki je za sedaj končala s tem, da je sin Lajoša Košuta vsprejel ministerski portfelj v habsburški monarhiji, je bila Hrvatska vsled svojega razmerja do Ogrske skoro le tih opazovalec. Ogromna madjarska večina v hrvatskem saboru je bila v strašnem škripcu za časa vsega boja med krono in madjarsko večino ogrske zbornice. Niti enkrat ni imela poguma, da bi očitno nastopila; majala se je in omahovala, kakor kakov pijanec, med Dunajem in Budimpešto. Potem, ko je bila skozi trideset let nečasten privešek madjarske liberalne stranke, je zašla takozvana „narodna“ stranka v jako nevšečno pozicijo, ko je režim Tisze doživel toli sramoten poraz. Do danes si močje v hrvatski »narodni stranki« niso na jasnem glede tega, komu naj bi odslej — ko sta Khuen in Tisza izgynola s površja — opravljali lakajsko službo.

Jedina opozicija — izključivši „čisto“ stranko prava Frankovo — se je postavila na stran madjarske koalicije in je v znani reški resoluciji povedala svoje simpatije do koaliranih Madjarov. Hrvatska opozicija ni hotela nikakor podpirati Dunaja, (a to bi se bilo godilo celo že s pasivnim vedenjem), marveč je prešla direktno na stran Madjarov v trdnem prepričanju, da med dvema zlema treba izbirati manje zlo. Madjari so sicer dovolj tlačili Hrvate, ali sleparili jih niso. Kako pa je bil Dunaj hvaležen Hrvatom, to ve vsakdo, ki je le kaj čulo letu 1848. **Za take usluge, kakoršnje so delali v letu 1848, Hrvatov ne bo več dobiti.**

tako na misli, kakor tudi kraljici in da zato raznaša po dvoru kraljicine ljubavne tajne. Ali to se je samo mislilo . . . Anka Gyulahazi je umela spretno skrivati svoja čustva, vedoča, da je to nevarno; stani na potu kraljicinih željam in strastem.
V sobi, kjer je pri vratih prisluškovala mlada dvorjanka, je sedela kraljica Marija v obsežnem naslonjaču, a nasproti njej na stezaj roke knez Berislav. V teh malo me secih po doborškem dogodku je oslabela še bolj. Susičavo rudeči lici sta pričali, da je njega bolezen jako napredovala. Nu, ognjeni njeni očesi, ki ju je vprla v lepega ujetnika, sta ovajali, da je njena strašna duša še vedno ista.
— Da, gospod Paležnik — govorila je Berislavu ljubko — moja najbolj vroča želja je, da osigram sijajno bodočnost, ki jo zaslučuje tvoj vrli duh, tvoje junaštvo in tvoje ugledno rojstvo. Veliki dogodki, ki so se izvršili v poslednji čas v državi, so uničili moč in silo tvojega plemena, ki jo je pokojni tvoj stric, prior vranski, povzdignil na najvišjo stopinjo. Ostali ste brez imetja, brez časti, in samo milost krone vas zamore zopet povzdigniti. Drugih tvojih sorodnikov ne poznam, le tebe poznam že davno in želim te rešiti. Vsprejemlješ-li, knez, moje roko-pomočnico?
— Hvaležno jo vsprejemljem, svetla

Domače vesti.

Občni zbor delavskega podpornega društva v Trstu se je vršil včeraj v dvorani „Narodnega doma“. Občnega zbora se je vdeležilo veliko število članov ter so bile posebno volitve, katere so se počele že dan prej, jako živahne. Oddanih je bilo 412 glasov. Izvoljeni so bili z nadtridesetinsko večino predsednikom Mandić Mate, odborniki: Dr. Fran Brnčić, Perhauč Jakob, Križmanić And., Zorko Anton, Bolonič Ivan, Simič Anton, Jaklič Ivan, Andrejič Fran, Primožič Fran, Prelec Stefan, Benko Jakob, Besednjak Fran, Hlad Josip, Skapin Fran, Levičar Ivan, Žejen Anton, Čevna Anton, Rustja Andrej, Katalan Ivan, Prelog Andrej, Lestan Fran, Žuljan Ivan Marija; namestniki: Paša Josip, Mezgec Fran, Cink Josip, Kral Just, Sekšida Josip, Skrinijer Ivan; pregledovalci računov: Besednjak Ivan, Mavrin Miha, Presen Miha in v razsodiščec: Hrovatin Miha in Ferluga Andrej. V interesu društva in narodne stvari izrekamo željo, da se mala nesoglasja, katera so se pokazala na volitvi, prijateljsko izravnajo ter da vsi člani podpirajo novozvoljeni odbor, ki itak ne more imeti drugega cilja, nego korist društva in družtenikov.

Most do Adrije.

Gospodstvo od Severnega do Jadranskega morja, to je geslo Nemcev. Slovenske dežele so tisti del, ki še ni premosten. Toda nemška samogoltnost upa, da bo nemški most do Adrije kmalu dodelan. V kratkem bo otvorena nova železnica, in Nemci se bodo vsipali kot lačne kobilice v naše dežele. Komaj so začeli graditi novo železnico, že so se oglašili čuki na nemških hrastih, in prerokovali konec slovenskemu življu. In čem bolj se bliža čas otvoritve, tem bolj se glasi skovikanje teh trtvaških tic. Drzno zahtevajo nazaj, kar je „bilo že prej njihova posest“. V koru nemških slavofagov čujemo pa tudi glasove naših nemških sodeležanov. To nam dokazuje neki spis v „Deutsche Alpenzeitung“. Neki Baumgartner iz Monakova popisuje tu v „Kreuz und Quer“ potovanje po slovenskih deželah. Naslov je prav primeren, zakaj ves spis je precej „kreuz und quer“. Vseh napak mu pač ne moremo popraviti, hočemo navesti le nekatere debelejšje. Podkorenska Sava (Dolinka) mu je ista kakor Savica, katero prestavi „kleine Sau“. Poučil nas je tudi, da leži Bohinjsko jezero ob Karavankah in Kamniških planinah. Tudi nas je ta mož še-le naučil imena naših gora. Tekmeča mogočnega Triglava smo vedno imenovali Skrlatica in Suhil plaz. Baumgartner je moral priti iz Monakovega da

kraljica, je odgovoril Berislav, poklonivši se pokorno — ali, kakor sem ti rekel že večkrat jaz ne pričakujem od tvoje milosti družega, nego svobode, čim prejšnje svobode.
— Zganila sem, kaj hočeš — je zagrozila kraljica s prstom.
— Ti želiš svobode, da bi šel od tu in da bi te jaz več ne videla. Ali tega jaz nočem. Ti moraš ostati tu, moraš stopiti v službo krone, kjer te čaka bogatstvo in največa dostojanstva. Ali prej moraš pretrgati vsako zvezo z nesrečno, sedaj že oslabele ligo . . . si-li čul: vsako zvezo . . . pa bilo tudi najnežnejo . . . Ali me umeješ Berislav?
— Umejem, kraljica: je rekel Berislav grenko, povesivši svojo glavo. — Želiš da se odpovem zaročnici svoji. Ali ti zahtevaš nemogočo stvar. Jaz se ne odrečem nikdar . . . nikdar . . .!
— Nikdar? je ponovila Mirija vprašaje in je vsa zažarela v obrazu od razdraženosti.
— Nikoli, pa nikoli! je potrdil Berislav mirno. Pol leta je že, odkar je uboga deklica odšla v Italijo po glavo starega Gorjanskega, da z njegovo glavo reši mojo. Vitežka zaročnica moja je držala besedo in je srečno došla semkaj; donesli glavo Gorjanskega. (Pride še.)

je dognal, da moramo pisati »Scerlatika in Sutni plag«. Tega mu pač ne moremo zameriti. Zakaj Nemcu je malenkost, prelivati jezera iz ene doline v drugo, in spa- kedranje krajevni imen mu je že prišlo popolnoma v meso in kri. Toda, kar se pa tiče etnografskih in zgodovinskih opazk, skuša nas Baumgartner prepričati, da je velik učenjak. Kakor zgodovinar nam priznava, da so posedli Slovenci že ob preseljevanju narodov sedanje slovenske dežele, obenem pa bije na svoje veliko- nemške prsi in trobi v svet, da so se kmalu ponemčili. Hiše, narodna noša, domača umetnost, celo znamenja ob potu mu kažejo, da je tu nekaj vladal nemški vpliv in nemški živelj. Krajevna imena, kakor Birnbaum, Lengenfeld, Assling, Kronau itd. ga popolnoma prepričajo, da je tod stanovalo nekaj nemško prebivalstvo, katero se je sčasoma poslovenilo. »Mi vidimo torej«, kliče mož, »da prizadevanje utrditi nemški vpliv tam, kjer bi ne smel potrebovati podpore, ni prazno. Dovršitev novih železnic privede Kranjski mnogo tujcev; večinoma bodo pristaši nemškega planinstva, katero gotovo mnogo stori za ojačanje nemštva«. Baumgartnerju se pri teh mislih odpira krasen razgled v nemško bodočnost. Mi pa komaj čakamo, da se izpolnijo njegove želje; vsaj upamo, da njihovo »kulturo« obližejo tudi naše krave. Možu so se namreč na potu v Rožico jako zamerile, ker ga niso prijazno sprejele. Toda šalo na stran! Baumgartnerjev spis in drugi članki te vrste nam kažejo, da mislijo Nemci, da so z novimi alpskimi železnicami že postavljeni stebri nemškega mostu. Mostnice pa nameravajo naši Nemci s svojimi brati iz »rajha« kmalu položiti. Veliko pomoč pričakujejo od nemškega alpinizma. Postaviti jim moramo nasproti slovensko turistiko. Zato ne smemo smatrati »Slovenskega planinskega društva« več za golo športno društvo, marveč za močen branik v obrambi slovenstva. Veliko je že storilo to društvo za slovenski značaj naših planinskih krajev in s tem postavilo močen jez nemškemu alpinizmu. Brezobzirno naj nastopa proti sekcijam nemškega planinskega društva na slovenskih tleh. Ko se je pred leti zgradila koča na Kredarici, je pozvala berlinska sekcija nemškega planinskega društva vse planince, naj pridno zahajajo v naše kraje in obiskujejo edino le nemške kočice. Tako se vedejo nemški gostje na naših tleh. In mi naj imamo nanje še kake ozire? **Boj nemški pohlepnosti na vsej črti, mora biti geslo vsakega zavednega Slovenca.**

»Obč. Uprava«.

Buffalo Bill-ove predstave. Včeraj je Buffalo Bill-ova četa priredila prvi dve predstavi. Na obeh predstavah je bila množica občinstva naravnost ogromna. Vsi prostori so bili razprodani do zadnjega. Sicer pa predstave opravičujejo ogromno reklamo, ki se jim je delala.

Posebno zanimanje je vzbujala številna četa rdečkoznih Indijancev z napadom na pošto, se svojim divjaškim plesom in z drugimi nastopi. Istotako je vzbujala zanimanje četa kozakov se svojim uprav divje- drznim jahanjem. Občudovanja vreden je bil tudi nastop oddelka ameriške pehote v uniformi francoskih »zuavov«. Občinstvo se je kar divilo točnosti in neču- veni preciznosti in izvrševanju raznih kre- tenj vse čete na enkrat, kakor bi bila vsa četa en sam nož.

Danes priredi Buffalo Bill zopet dve predstavi.

Čitalnica pri sv. Jakobu. Narava je ustala. Pričelo se je živahno, svobodnejše gibanje v cvetoči naravi. Usporedno z naravo ustala je tudi »Čitalnica« pri sv. Jakobu iz mrtvila, v katero so jo dovedle razne homatije. Sedaj ko je pričela zopet intenzivno vršiti svojo nalogo, moramo pomisliti, kako velikega pomena je »Čitalnica« pri sv. Jakobu. In, ako smo to pomislili, gotovo ne boče nikogar med nami, ki ne bi podpiral tega prekornostnega društva. Mladenci, ki imate veselja do petja, upišite se v društvo, kjer najdete

zabave in razvedrila. Vi narodni možje pa, ki ljubite to vrlo mladino, upišite se kakor podporni člani. Z malo letno pris- tojbinno, pomogli bodete društvu, da bo lažje vršilo svojo vzvišeno nalogo, ki je: Zbirati mladino v svoje okrilje da se sčasoma ne odtuji svojemu rodu. Zatoraj na noge sv. Jakobčani, vedite, da v mladini je naša bodočnost!

Pogrebno društvo pri sv. Jakobu bo imelo v nedeljo dne 20. majnika svoj redni občni zbor v dvorani »Odbora konsumnega društva« pri Sv. Jakobu ob 4. uri popoldne z nastopnim dnevnim redom: 1. Nagovor in pozdrav predsednika; 2. sporočilo taj- nika; 3. sporočilo blagajnika; 4. razni nasveti in predlogi.

Naprošeni so gg. člani, da se gori omenjenega obč. zbora polnoštevilo vde- leže. Pri tej priliki so gg. člani vljudno naprošeni da pridobé kolikor možno več novih udov za društvo, kajti društvo je še precej dobro napredovalo in marsikateremu družinskemu očetu, ki je člen, pomagalo iz zagate — v kateri se je morda nahajal. Torej družinski očetje vpišite se v čim večem številu v to prekornostno društvo, kajti nesreča nikdar ne počiva in vsaka pomoč v sili prav pride. Mesečna udnina je tudi mala.

Akad. tehn. društvo »Tabor« v Gradcu si je izvolilo na I. rednem občnem zboru dne 9. t. m. nov odbor, ki se je sestavil sledeče: Predsednik: iur. Franjo Kotnik, podpredsednik: iur. Gustav Čokl, tajnik: phil. Franjo Robar, blagajnik: med. Mirko Černič, knjižničar: iur. Slavko Weixl, gospodar: iur. Svobodin Lipša, na mestnika: tehn. Ciril Kraigher in iur. Lojze Lešnik, pregledniki: phil. Ivan Prekoršek, med. Hugon Robič in iur. Josip Pučnik.

Zastrupil si je kri v Slovenjem Gradcu neki učenec v šoli, ki je obrezoval svinčnik in se pri tem vrezal v prst in umil nez- natno rano v umazani vodi. Prst mu je začel takoj otekati in zdravnik je konsta- tiral zastrupljenje. Vendar je učenec že izven nevarnosti.

Razne vesti.

* **Mesto napadeno od levov.** Neko pismo, ki ga je »Daily Express« prejel od svo- jega poročevalca iz Blantyre v srednji Afriki, pripoveduje nastopno: Tolpa lačnih levov je prišla do blizo »mesta« Horumo — bilo jih je vsaj 15 ali 20. Bilo je že temno, ko so levi najprej napadli dva črnca, ki sta šla po potu zunaj pravega mesta. Enega so levi raztrgali, drugi je vbežal ter letel na vladno poslopje. Tamkaj postavljena straža ni hotela verjeti, kar je črnc pripovedoval; ali ko sta se še raz- govarjala, so se levi, ki so vsled krvi raz- trganega človeka postali še besnejši, pri- črtili po glavni ulici. Podrli so na tla tri može, pripadajoče straži, preden so isti zamogli prijeti za orožje in črnca, ki je bil prej vbežal, so levi tudi raztrgali. Čet- rtega črnca, ki je vtekel v notranje pro- store poslopja, sta zasledovala dva leva, ga dohitela in raztrgala. Pred neko kočico se je igral neki otrok, lev ga je ubil svojo taco in ko je obupana mati prišla detetu na pomoč, je lev raztrgal še njo. Pozneje so levi umorili še tri druge črnce. Razun tega so levi raztrgali še mnogo konj, in več goveje živine ter so potem še dolgo letali po mestnih ulicah, dočim so se pre- bivalci utrdili v svojih kočah. Nekoliko črncev je zbežalo na svoje čolne ter ga veslali po reki navzdol, prenočili so pa na vodi. »Mesto« Horumo leži tik takozvane Elephant Marsh Reserve, v kateri je bilo v minolem letu še okolu petdeset slonov.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Slovenci! Čistite si Vaše obuvala, bodisi črne ali barvane, in sicer tudi najfinejše edino le z dobro znanim voščilom »Britania«, ki stane po 25 krajcarjev škatlja in se vdobi v trgovini z obuvalom MÖDLIN, Corso št. 27.

Gospodična z večletno pisarsko prakso, ve- šča slovenskega in nemškega jezika išče službe. — Naslov pove »Inseratni urad »Edinost«.
494

Dvorec krasen, na najlepšem in najzdravjem griču pri Trstu, proti jugu, obkrožen lepim vrteem, je na prodaj. Za informacije je vpra- šati v »Inseratnem uradu »Edinost«.
660

Parcele obširnega zemljišča, nahajajočega se na enem najzdravjših gričev pri Trstu so na prodaj. Zemljišče je pripadno za zidanje dvorcev in hiš. Informacije daja »Inseratni urad »Edinost«.
661

Gostilna »Alla Costanza« (Via Nuova št. 18). Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški teran. Priporoča se sl. občinstvu Henrik Kosič.

5 kvintalov časninarskega papirja se takoj proda. Naslov pri »Edinost«.

Družina sestojča iz moža, žene in otroka, išče za poletje meblirno sobo v Miljah ali pri sv. Roku, in sicer s kuhinjo ali prosto vporabo kuhinje, ako možno z malim vrtom, bodisi tudi pri kmečki družini. Ustmene ponudbe ali pismene pod »Kopeli« »Inseratni urad »Edinost«.

Osebni kredit!

S porokom in brez poroka častnikom, sve- čenikom, dvornim, državnim in privatnim urad- nikom, učiteljem, trgovcem, obrtnikom, trgov- skim uslužbencem, gospem, ki imajo trgov- sko pokojnino in zasebnikom vsake vrste na 1/4 — 25 let proti mesečnim 1/4 1/2 in celo- letnim odplačilom, kjer se ob enem odplačuje glavnica in obresti.

Posebnost: **Osebni kredit v smislu parizko- dunajske enquete (kapitalizacija plače).**

4%! 4%! 4%! 4%!

Realni kredit!

od 300 kron naprej na I., II. in III. zastavo za posestnike polja, obresti, hiš na deželi, dvorcev, tovarn, kopalšč, mlinov, mineralnih in družih studencev, kamenolomov in vsake vrste zemljišč od 1/4 dela cenilne vrednosti.

Stavbeni kredit!

Na gradnje vsake vrste v 2—3 obrokih, kakor napreduje gradnja.

Konverzije bančnih in privatnih delgov. Menice in reeskompti in menjava akcep- tov za trgovce!

Mi izdelujemo in financiramo načrte novo- ustanovljenih podjetij. Prevzemamo tehniška in geološka presojavanja po zapriseženih strokovnjakih. Bavimo se s premenitvami ob- stoječih podjetij v delniške družbe.

Zelo realno! Hitro! Diskretno po prvo- razrednih tuzemskih in francozko-angleških zavodih.

Reference prve vrste!

Zahtevajte prospekt! — Priloži naj se znamka za odgovor!

MELLER L. EGYED

Budimpešta

V. Kohány-Uteza 19/B

Najfinejše namizno in jedilno olje se vdobi pri **narodni zalogi olja** Trg Barriera št. 3. Ivan Millonig, lastnik

F. Pertot urar TRST - ul. Poste nove št. 9. priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanse itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

ANTON SKERL

mehanič. zapriseženi zvedenec.

Trst - Carlo Goldonijev trg 11 - Trst Zastopnik tovarne koles in motokoles »Puch«

Napeljava in zaloga električnih zvončkov, luči in prodaja gramofonov, zono fonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd.

Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.

TELEFON št. 1734.

TRST — Samo za dva dni — TRST

Počeni z nedeljo in potem 14. in 15. maja

bo na

Zemljišču WILDI

(V LOGOLU, blizu domobranske vojašnice)

Večerna predstava enaka popoldanski

Buffalo Bill's Wild West

Zbor najdrznejših jahačev na svetu pod osebnim vodstvom in zastopstvom

Polkovnika W. F. CODY, Buffalo Bill

BUFFALO BILL je mojster streleev na konju v svojih 8 dovitih strelnih vajah v b.zem diru ki jih izvaja na svojem konju.

100 Indijancev in Severne Amerike

Zgodovinska reprodukcija z veliko predstavo divje vojne:

Bitka »LITTLE BIG HORN«-ov ali »Zadnji obkop Custer«-jev

Dve predstavi na dan ob vsakem vremenu.

Prva predstava ob 2 1/2 popol. — Druga predstava ob 8 1/2 zveč

Vrata se odprejo ob 1 1/2 in ob 7 1/2.

Vstopnice k BUFFALO BILL:

Sedeži K 2. — Sedeži s številkami K 4. — Rezervi- rana mesta K 5. — Lože K 8 (za osebo). — Otroci izpod 10 let plačajo polovico. — Dobiti je: rezervirane sedeže od K 5 in 8 počeni od 9. ure dne 12., 14., 15. maja v knjigarni F. H. SCHIMPF (Borzni trg)

V Vidmu 11, v Ljubljani 16, v Zagrebu 17-18 maja.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdela- nega, kupite

dilje (sfoi)

v zalogi

BART. BIDOLI - TRST

ulica SS. Martiri št. 19

Razpošilja se tudi na deželo.

Ivanka Doreghini

TRST. — Ul. Madonnina št. 8

VELIKA ZALOGA

pohišta, manufaktur, ur, slik zreal in tapetarij.

Popolne spalne in obedovalne sobe.

Moške obleke na izbero.

CENE UGODNE.

Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Hrvatska Vjeresijska Banka

u Dubrovniku

traži

Dirigenta

za svojo podružnico u Spljetu

Ponude izravno u Dubrovnik.

Tovarna pohišta Aleksander Levi Minzi ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša). ZALOGA: PIAZZA ROSARIO (selsko poslopje). Cene, da se ni bati nobene konkurence. Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih. Ilustrovan cenik brezplačno in franco

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.

Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.

Velika zaloga kožuhovinar in kap za vojake in civiliste

Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v srambo zimske kožuhovine ter jamči za škodo provzročeno po moljin in po požaru.

»SLAVIJA« sprejema zavarovanja člo- veškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

»Slavija«

vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31.865.388/80 K, izplačane odškodnine: 82.737.159/57 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovensko-narodno upravo.

Vsa pojasnila daje:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12

Zavaruje poslopja in premočnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutneje. Uživa najboljši alove, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnkoristne namene.